

Quito DM, Marzo 8 De 2020

INFORME DE COMISARIO

**A los señores Accionistas de
RECTIFICADORA PAZMIÑO S.A
Presente.-**

En calidad de Comisario de la empresa RECTIFICADORA PAZMIÑO S.A., y dando cumplimiento a lo establecido en el artículo 279 de la Ley de Compañías presento el informe y análisis sobre los estados financieros.

ASPECTOS CONTABLES

Las cifras presentadas en los estados financieros concuerdan con los libros contables de la compañía, los mismos están expresados en dólares, y se ha elaborado conforme a las Normas Internacionales de Información Financiera para Pymes (NIIF's pymes).

He revisado los estados financieros de RECTIFICADORA PAZMIÑO S.A., que comprenden: El estado de situación financiera, el estado de resultado integral, el estado de cambios en el patrimonio neto y el estado de flujo de efectivo por el año terminado al 31 de diciembre de 2019, así como un resumen de las políticas contables significativas y otras notas explicativas.

Se ha realizado pruebas selectivas sobre los anexos y soportes contables, que incluyeron la evaluación de riesgos de distorsiones significativas en los estados financieros de la compañía tomando en consideración los controles internos relevantes para su preparación y presentación razonable.

ASPECTOS FISCALES

La empresa considera las disposiciones legales del Código Tributario, Ley de Equidad Tributaria, Reglamento de aplicación a la citada Ley, Resoluciones del Servicio de Rentas Internas, Reglamento de Facturación y Reglamento de Comprobantes de Venta y de Retención, Ley de Compañías y sus Resoluciones, Ley de Seguridad Social, Código del Trabajo, Ley de Régimen Municipal y Ordenanzas, el Código Orgánico de la Producción, Comercio e Inversiones, el Reglamento a la Ley Orgánica y de Incentivos a la Producción y Prevención del Fraude Fiscal.

Presenta sus declaraciones mensuales de IVA en su calidad de sujeto pasivo: agente de percepción y agente de retención; declaraciones mensuales de Impuesto a la Renta en su calidad de Agente de Retención; declaración

anual del impuesto a la Renta y más obligaciones tributarias fiscales, municipales, de seguridad social y laborales.

ASPECTOS SOCIETARIOS Y CUSTODIO DE ACTIVOS

Ha examinado los libros societarios: acciones, accionistas y talonarios, los que se llevan y conservan conforme a disposiciones legales vigentes y su custodia es de responsabilidad de personal capacitado.

Se constató la vigencia de los nombramientos de los administradores.

Los activos de la empresa, se encuentran debidamente custodiados, siendo responsabilidad de los ejecutivos de la empresa.

ASPECTO FINANCIERO

El análisis de los estados financieros efectuado permitió evaluar el funcionamiento de la empresa a través de la utilización de los datos proporcionados y medir de esta forma la rentabilidad que genera la empresa.

La aplicación de un análisis horizontal y vertical a los estados financieros nos ayudará a conocer los cambios que han surgido en las cuentas individuales de un periodo a otro, este análisis se ha basado en el ejercicio económico del año 2019 y 2018, el objetivo primordial será determinar las variaciones que se han producido y merecen una atención especial, debiendo centrarnos en los cambios más significativos.

A continuación se presenta el análisis comparativo de los Estados Financieros.

ANALISIS VERTICAL

La Composición de los activos en el ejercicio 2019 es la siguiente:

Activo Corriente	43,12%
Propiedad, mobiliario y equipo	56,88%
	<u>100,00%</u>

Las cifras nos demuestran que hay una concentración en los activos corrientes.

Las cuentas dentro de los activos corrientes que determinan mayor porcentaje son:

Inversiones	23,34%
Cuentas	13,43%
	<u>36,77%</u>

Dentro de los activos corrientes las inversiones y las cuentas comerciales representan el mayor porcentaje, considerando que estos valores se convertirán en efectivo en un corto plazo.

En cuanto a Pasivo y Patrimonio nos muestra la siguiente composición:

Pasivo	48,75%
Patrimonio	51,24%
	<u>100,00%</u>

Revisados los pasivos corrientes, se aprecia que las cuentas por pagar representan el 17,96% del total del pasivo corriente.

Esta distribución refleja la política de financiación que la empresa tiene al finalizar el ejercicio económico 2019, se observa que hay pasivos a largo plazo en 20,59%, correspondiente a los beneficios empleados a largo plazo.

Estado de Resultados Integrales

En lo que se refiere al Estado de Resultados de RECTIFICADORA PAZMIÑO S.A., se observa la siguiente composición:

Ventas	100,00%
Costo de Ventas	71,89%
Gastos Operacionales	41,56%
Pérdida Operacional	13,46%

Los porcentajes indicados volveremos a revisar más adelante dichas composiciones con la ayuda de los indicadores financieros.

ANALISIS HORIZONTAL

ACTIVO

El Activo Corriente en el año 2019 presenta una disminución de US \$ 146.726,66 en relación al ejercicio anterior, existiendo una disminución en las cuentas por cobrar por efecto de la baja de los servicios.

El Activo Fijo disminuyó en 5,30%, que significa un valor absoluto de US \$22.883,90, efectos de la depreciación.

En consecuencia el total de Activo de la empresa disminuyó en US \$ 169.065,45 en relación al ejercicio económico anterior.

PASIVO

El Pasivo Corriente en el año 2019 es menor en un 26,76%, en relación al periodo anterior, existiendo un aumento en las cuentas por pagar de US \$ 36.651,14, y una disminución en el impuesto a la renta por un valor de US \$ 9.859,52.

La compañía posee obligaciones a largo plazo por beneficios a los empleados los que para el año 2019, presenta una disminución de US \$ 179.004,27

INGRESOS Y GASTOS

En el año 2019 las ventas netas han disminuido en un 29,86%, con una variación absoluta de US \$ 428.879,56 el Costo de ventas ha sufrido una disminución del 21,45%, que significa US \$ 197.575,73.

La utilidad Bruta disminuyó en el 51,33%, que significa US \$ 231.303,82 de variación absoluta.

Los gastos operacionales disminuyeron en 24,81%, que significa US \$ 63.075,06 de variación absoluta.

ANALISIS DE LOS PRINCIPALES INDICADORES FINANCIEROS

Me permito dar a conocer a los miembros de la Junta General de Accionistas los índices o razones financieras que interpretan la situación financiera

INDICADORES DE LIQUIDEZ

Razón Corriente

La Razón Corriente para el año 2019 es de 1,53 lo que significa que por cada dólar que la compañía debe en el corto plazo cuenta con un dólar cincuenta y tres centavos de dólar para respaldar sus obligaciones; en consecuencia la capacidad de la empresa para cubrir sus obligaciones.

Prueba Ácida

La prueba Ácida en el período de análisis es de 1,53, lo que significa que por cada dólar que la compañía debe en el corto plazo un dólar cincuenta y tres centavos tiene para responder sus obligaciones.

Capital de trabajo

El capital de trabajo de la compañía es de US \$ 109.702,44, nos revela que los activos corrientes cubren los pasivos corrientes si tendrían que ser canceladas de inmediato.

INDICADORES DE EFICIENCIA

Rotación de Cartera

Las cuentas por cobrar en el año 2019 rotaron 8 veces, por lo tanto el periodo promedio de cobro es de 45 días.

INDICADORES DE ENDEUDAMIENTO

Nivel de Endeudamiento

En el ejercicio fiscal 2019 por cada dólar que la empresa tiene invertido en activos 0,49 centavos de dólar han sido financiados por los acreedores.

Capital Propio

En el ejercicio fiscal 2019 por cada dólar que la empresa tiene invertido en activos 0,51 centavos de dólar han sido financiados por los accionistas.

Del análisis realizado se desprende una situación de liquidez y de solvencia cabe señalar que existe una disminución respecto al año 2018, se desea a la administración ver la forma que se incremente los servicios de la compañía y poder mantener la liquidez y la rentabilidad de la empresa, finalmente, agradezco a los señores accionistas por su confianza y declaro que he recibido toda la colaboración de los administradores para la realización de mi trabajo, y aprovecho la oportunidad para desearte muchos éxitos durante el presente ejercicio económico.

Atentamente,



CPA. LIZ Mónica Vásquez A.
COMISARIO